实施城市五旅建设美丽公鸡

虽然已经进入冬季,但我市"五拆"各个点位 依然是一派热火朝天的场景。西宝高速公路辅道沿 线, 微地形已现雏形; 陈仓区铁苑小区内, 水电改 造工作正在加快推进; 千河镇两条主干道沿线的违

建,正有序地拆除……通过实施城市"五拆",影响 市容市貌的"脏乱差"现象基本消失了,城市新增了 一批景观绿地、停车场,城市变得更加美丽,群众生 活更加舒心。

拆出发展空间 营造美丽环境

3年多来我市拆除各类建(构)筑物 53 万平方米

本报讯 日前,记者从宝鸡市"五拆"指 挥部获悉,我市"五拆"工作自2016年5月 启动以来,截至目前,已累计拆除各类建 (构)筑物53.13万平方米,基本实现了还 道于民、还绿于民、还休闲空间于民的工作

2016年5月,我市启动了城市建成 区"五拆"工作。市"五拆"指挥部和各"五 拆"工作组,攻坚克难,扎实推进,对城市建 成区范围内违法违章建(构)筑物、临时建 (构)筑物,影响市容市貌的建(构)筑物,危 旧废弃建(构)筑物,影响市政公用基础设 施建(构)筑物,集体土地上的违法建筑进 行拆除。今年,我市又将城市建成区沿街楼 房外立面及楼顶违章建(构)筑物、临时建 (构)筑物和主干道沿街影响市容市貌、有 碍观瞻的低层建(构)筑物等纳入"五拆"范 围,力度不减、标准不降、要求不变地持续 推进。截至目前,已累计拆除各类建(构)筑 物 53.13 万平方米。

我市将城市主干道沿线的围墙纳入 "五拆"范围,实施"拆墙透绿、拆墙透美"。按 照"成熟一处,拆除一处,分批实施,全面展 开"的原则,委托专门机构对市区透视墙建 设进行规划设计,通过立体绿化、栽种藤蔓 绿植等形式,扮靓了城市大街小巷、住宅小 区。如今,百合花城小区、宝鸡文理学院、工



园、陈仓区西堡游园等10余处绿地、休闲 场所; 打通了金台区油饲路、渭滨区翡翠东 路、陈仓区宝啤路等4条断头路;新建了汉 中路北口、华通商厦西侧等4处停车场,可 提供 15000 余个车位,大大缓解了老城区的 "停车难"问题,让群众充分享受到了"五拆"

干河镇对147处违建进行拆除

目前已拆除 58 处,拆除面积近 1000 平方米



本报讯 近日,高新区千河镇党委、政 府开始对辖区宝冯公路、千凤公路沿线的 147 处违章建筑进行拆除。截至目前,已拆 除58处,拆除面积近1000平方米。

近年来,随着"五拆"工作的持续深入 开展,工作的范围不断扩大。宝冯公路、千 凤公路是千河镇辖区内的两条交通主干 道,因公路沿线私搭乱建现象严重,导致

环境脏乱差。为彻底解决宝冯公路、干凤公 路沿线脏乱差等问题,全面提升农村人居 环境整治效果,市"五拆"指挥部和高新区 "五拆"工作组将宝冯公路、干凤公路沿线 的违章建筑纳入"五拆"范围

千河镇镇长王贵介绍,镇上组织人力 对宝冯公路、千凤公路沿线涉及的6个村 的违法私搭乱建情况进行了逐户排查摸 底,共摸排出147处。其中,违建39处、乱 搭 92 处、旱厕 16 处。随后,对 147 处违章 建筑的户主下发了违建拆除通知书,组织 工作人员上门宣讲政策,做思想动员,督 促相关户主限期自行拆除。同时,镇上抽调 20 余名工作人员成立了重点区域违法建 筑拆除队伍,对在规定期限内没有拆除的 违章建筑进行分批拆除。目前已拆除58处 违章建筑,面积近1000平方米。

据了解,千河镇党委、政府聘请了第 三方公司对宝冯公路、千凤公路沿线环境 整治提升进行了总体规划设计,计划投资 1200 万元对沿线实施环境整治大提升,建 设绿化带、小游园、标准化垃圾屋以及公交 站点等基础配套设施,提升农村人居环境 面貌。目前,初步设计方案已报高新区审定 并完成设计招标。

陈仓区千渭街道铁苑小区:

拆除煤棚美环境

本报讯"挡路的煤棚不见了,屋顶防水 重新做了,水电改造、天然气安装正在进行中 ……"11月20日,陈仓区千渭街道铁道南社区 铁苑小区的居民王海舟高兴地说,通过实施"五 拆"工作,老旧小区面貌变了,越来越宜居了。

铁苑小区建于上世纪70年代。2008年汶 川地震后,小区部分居民楼在原址进行了重建, 还剩下4栋旧楼。因为早些年冬季取暖的需要, 这些旧楼前后的通道上搭建了不少煤棚。随着 近些年人们采暖方式的改变,大多数煤棚成为 堆放杂物的地方,不仅导致小区环境卫生脏乱 差,而且挤占了消防通道,给居民的生活带来了 很多不便。今年7月,陈仓区"五拆"工作组对小 区外的违建门面房进行了拆除,对小区实体墙 实施了"拆墙透绿"。为了进一步提升小区环境, 工作组将小区内的煤棚纳入 "五拆"范围,共拆除煤棚59

间,为居民拆出了公共空间。 当天,记者在小区看 到,工人们正在开挖地面,进 行水电改造。铁道南社区工 作人员介绍,原来小区没有 物业,卫生没人打扫维护,环 境比较脏乱。煤棚拆除后,小 区引进了物业公司,卫生情况 明显提升。现在物业公司正在进 行水电改造(见右图),为4栋旧楼 安装天然气,随后还要建设绿化带,重 新铺设小区路面,相信不久之后,小区面 貌将焕然一新,群众的生活将更加方便。



西宝高速公路辅道沿线:

将建1570米微地形景观

本报讯 11月22日, 记者在西宝高速公路辅道 沿线看到,工人们正操作机 械在道路北侧的绿化带里 堆建微地形。据悉,不久后 这里将建起 1570 米的微地

西宝高速公路辅道沿 线是展示城市形象的"窗 口"。这条道路沿线原有的 绿化形式比较单调,层次不 够丰富。为了打造时尚靓丽 的城市"窗口",我市决定结 合道路沿线"拆墙透绿、拆 墙透美"工作,对这条道路

沿线进行绿化改造,建设景 观层次更加丰富的微地形 景观。目前,西宝高速公路 辅道沿线绿化改造已开始

据介绍,市"五拆"指 挥部将按照"增绿、增色、 增空间、增文化"的总体思 路进行绿化改造,通过将乔 木、灌木、花卉合理搭配,制 造出层次感、节奏感和韵律 感,由过去单一的绿化向美 化、彩化转变,从而把西宝 高速公路辅道沿线打造成 时尚靓丽的城市风景线。

西宝高速公路辅道沿线:

176棵行道树搬家

本报讯 近日,细心 的市民发现,西宝高速公 路辅道沿线的一排行道树 不见了踪影,这些树"去" 了哪里?原来因为道路改 造,这些树被移植到陈仓 区西秦苗圃,将用于该区 一些绿化工程,实现苗木 资源再利用。

据悉,为了将西宝高 速公路辅道沿线打造成一 道靓丽的城市风景线,展 示我市良好的城市形象, 我市决定结合西宝高速公 路辅道沿线"拆墙透绿、拆 墙透美"工作,对这里进行 绿化改造。根据绿化改造 方案,需要将这里的176 棵行道树移走。市"五拆"

指挥部了解到,位于陈仓 区的陆港大桥即将启动绿 化工程,有苗木采购需求, 于是本着资源再利用的原 则,将这些行道树调配到

记者从陈仓区"五拆" 工作组了解到,因陆港大桥 绿化方案还没有敲定,所以 他们将树木先移栽到了辖 区的西秦苗圃。为了确保树 木成活,在移栽前,工人先 对树木进行修剪,然后进行 搬运、移栽。据介绍,这176 棵行道树全部为女贞,除了 用于陆港大桥的绿化外,还 将根据实际需要,用于城区 其他地方的绿化树木补植 补栽。



陕西开达化工有限责任公司门前: 挡道的砖墙拆了

本报讯"墙拆了,公 司车辆进出方便了。'五 拆'工作组真是为我们公 司解了难题!"近日,陕西 开达化工有限责任公司的 工作人员到高新区"五拆" 工作组,对他们的工作表

陕西开达化工有限责 任公司位于高新十一路。 2015年公司建成投产,由 于历史原因,公司门前有 一堵长130多米的砖墙, 距公司大门只有1米多远, 车辆根本无法从大门进 入,影响了公司正常生产 经营。无奈之下,该公司在 公司西侧的一条路跟前开 了一个侧门,但由于这条 路较狭窄,大货车还是无

法进入,只能把大货车上的 货物分装到小一点的货车 上运进公司。公司也曾和当 地村组沟通,试图拆掉这堵 砖墙,但是一直未能如愿。

今年,高新区"五拆" 工作组进行"拆墙透绿"摸 底时,发现该公司大门前的 这堵墙不仅占据了人行道 红线,影响市民出行,而且 部分墙面出现歪斜,存在极 大安全隐患,于是组织工人 对这堵墙进行了拆除,又在 拆出的部分空地上建起了 绿化带(见上图),种上了樱 花、小叶女贞、红叶石楠等 花木。这不仅方便了陕西开 达化工有限责任公司的车 辆进出,而且大大提升了该 片区的市容市貌。

(本版稿件、照片均由本报记者鲁淑娟采写、拍摄)